

Орган
Тоншляевского
РК КПСС и райсовета
депутатов
трудящихся

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Год издания
27-ой
СУББОТА,
14 января 1961 года
№ 7
Цена 2 коп.

Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

10 января 1961 года в Большом Кремлевском дворце открылся Пленум Центрального Комитета КПСС.

Пленум утвердил следующую повестку дня:

1. О созыве очередного, XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза.

2. О выполнении Государственного плана и социалистических обязательств по производству и продаже государству продуктов земледелия и животноводства в 1960 году и о мероприятиях по дальнейшему развитию сельского хозяйства — доклады: Совета Министров РСФСР, ЦК Компартии Украины, ЦК Компартии Казахстана, крайкома партии Целинного края, ЦК компартий: Белоруссии, Узбекистана, Грузии, Азербайджана, Литвы, Молдавии, Латвии, Киргизии, Таджикистана, Армении, Туркмении и Эстонии.

3. Доклад об итогах Совещания представителей коммунистических и рабочих партий.

Пленум ЦК принял постановление о созыве очередного, XXII съезда КПСС 17 октября 1961 года.

11 января Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза продолжал работу.

Пленум приступил к рассмотрению второго во-

проса повестки дня — о выполнении Государственного плана и социалистических обязательств по производству и продаже государству продуктов земледелия и животноводства в 1960 году и о мероприятиях по дальнейшему развитию сельского хозяйства.

С докладом выступил Председатель Совета Министров РСФСР Д. С. Полянский.

Подъем культуры земледелия, говорит тов. Полянский, главный фактор в борьбе за обилие продуктов сельского хозяйства. В истекшем году труженики сельского хозяйства Российской Федерации расширили посевную площадь, получили в целом по республике урожай зерновых и ряда других культур несколько выше, чем в 1959 году. Валовой сбор зерна в 1960 году составил 4,8 миллиарда пудов — на 522 миллиона пудов больше, чем в предыдущем году.

Но несмотря на некоторое улучшение производства продуктов сельского хозяйства, у нас все еще много нерешенных задач. Уровень культуры земледелия не отвечает современным требованиям, низки урожаи, велики затраты труда на единицу продукции, высока ее себестоимость.

Центральной задачей в сельском хозяйстве по-

прежнему остается резкое увеличение производства зерна — основы быстрого роста всех других отраслей колхозного и совхозного производства.

В республике разработаны применительно к каждой зоне практические предложения, позволяющие решить эту задачу. Весьма важно, подчеркнул докладчик, увеличить производство кукурузы, особенно кукурузного зерна.

Российская Федерация досрочно выполнила план продажи государству мяса, но в ряде областей не учитывались при этом перспективы дальнейшего воспроизводства поголовья скота. Рост общественного животноводства, отмечает тов. Полянский, требует от нас повседневной заботы об укреплении и дальнейшем расширении кормовой базы. Докладчик сообщил, что в три-четыре года на фермах будет завершена комплексная механизация производственных процессов.

В заключительной части доклада тов. Полянский остановился на вопросах руководства сельским хозяйством, организаторской работы на селе.

Выступивший затем первый секретарь ЦК КП Украины Н. В. Подгорный докладывает Плену-

му о том, что сделано и что делается в республике для досрочного выполнения заданий семилетнего плана в области развития сельского хозяйства.

Среднегодовое производство зерна, мяса и молока за первые два года семилетки превысило производство этих продуктов за годы предшествующего пятилетия. Характеризуя состояние животноводства, докладчик говорит, что, ссылаясь на нехватку концентрированных кормов, в республике по-настоящему не занимались свиноводством и ориентировались на сдачу мяса, главным образом, за счет крупного рогатого скота.

С целью обеспечения в 1961 году крупного перелома в сторону увеличения производства всех продуктов сельского хозяйства и, прежде всего, кукурузы и животноводческой продукции, отмечает докладчик, разработаны конкретные мероприятия.

Говоря о производстве зерна в республике, докладчик напоминает, что в минувшем году условия погоды на Украине были очень сложными и трудными, но неудачи прошлого года нельзя отнести только за счет объективных причин — неблагоприятной погоды. Дело заключается, преж-

де всего, в серьезных недостатках в руководстве сельским хозяйством.

Чтобы выполнить задания, поставленные семилетним планом в области животноводства, указывает тов. Подгорный, необходимо в этом году увеличить производство кормов в 1,5 раза, а в 1963 году — более чем удвоить. Такой рост производства кормов будет обеспечиваться, прежде всего, за счет кукурузы, а также сахарной свеклы. Существенным резервом увеличения валовых сборов сельскохозяйственных продуктов являются орошаемые и осушаемые земли.

Докладчик останавливается затем на вопросах увеличения производительности труда в сельском хозяйстве, снижения себестоимости продукции, рационального использования техники, говорит о неуклонном укреплении общественного хозяйства колхозов.

На вечернем заседании были заслушаны доклады первого секретаря ЦК КП Казахстана тов. Д. А. Кунаева, первого секретаря крайкома партии Целинного края тов. Т. И. Соколова, первого секретаря ЦК КП Белоруссии тов. К. Т. Мазурова.

Пленум ЦК КПСС продолжает свою работу.

(ТАСС).

О созыве очередного, XXII съезда КПСС

Постановление Пленума ЦК КПСС, принятое 10 января 1961 года

1. Созвать очередной, XXII съезд КПСС 17 октября 1961 года.

2. Утвердить следующий порядок дня съезда:

1) Отчетный доклад Центральному Комитету КПСС — докладчик Первый секретарь ЦК КПСС тов. Хрущев Н. С.

2) Отчетный доклад Центральной Ревизионной Комиссии КПСС — докладчик председатель Ревизионной Комиссии тов. Горкин А. Ф.

3) Проект Программы КПСС — докладчик тов. Хрущев Н. С.

4) Об изменениях в Уставе КПСС — докладчик секретарь ЦК КПСС тов. Козлов Ф. Р.

5) Выборы центральных органов партии.

Проект Программы КПСС и проект Устава КПСС опубликовать в печати.

3. Установить следующие нормы

представительства на XXII съезд КПСС: один делегат с решающим голосом от 2000 членов партии и один делегат с совещательным голосом от 2000 кандидатов в члены партии.

4. Делегаты на XXII съезд КПСС избираются согласно Уставу партии, закрытым (тайным) голосованием на очередных, областных, краевых, партийных конференциях и съездах компартий союзных республик. Выборы делегатов на съезд КПСС от компартий Украины, Белоруссии, Узбекистана и Казахстана производятся на областных (краевой) партийных конференциях или на съездах компартий — по усмотрению ЦК компартий этих республик.

Коммунисты, состоящие в партийных организациях Советской Армии, Военно-Морского Флота, внутренней и конвойной охраны и погра-

ничных частей, избирают делегатов на XXII съезд КПСС вместе с остальными партийными организациями на областных, краевых партконференциях или съездах компартий союзных республик.

Коммунисты, состоящие в партийных организациях частей Советской Армии и Военно-Морского Флота, находящиеся за границей, избирают делегатов на XXII съезд партии на партийных конференциях соответствующих войсковых соединений.

5. Областные, краевые партийные конференции и съезды компартий союзных республик провести в сентябре 1961 года, на которых, кроме отчетов руководящих партийных органов и выборов делегатов на XXII съезд КПСС, обсудить также проект Программы КПСС и проект Устава КПСС.

Товарищи животноводы! Боевая задача на 1961 год — произвести сельхозугодий и 10 тысяч штук

Социалистические обязательства

работников свиноферм, овцеферм и птицеферм Тоншаевского района на 1961 год

Мы, свиноводы, овцеводы и птицеводы района, собравшись на районное совещание в дни, когда в Москве — столице нашей Родины — Пленум ЦК КПСС решает вопросы дальнейшего развития сельского хозяйства, с удовлетворением отмечаем, что в 1960 году нами сделан значительный шаг вперед по увеличению производства и продажи стране животноводческих продуктов.

Родина получила от нас в минувшем году на 900 тонн мяса, на 10 центнеров шерсти и на 242 тысячи штук яиц больше, чем в 1959 году.

Однако, мы понимаем, что сделанное не предел. У нас имеются большие возможности и резервы, позволяющие нам и впредь резко увеличить производство мяса, шерсти, яиц. Эти резервы и возможности кроются в том, что в районе, наряду с передовыми колхозами «Рассвет», имени Кирова, «Герой труда», имени Калинина и другими, дающими 50—60 центнеров мяса, 50—60 килограммов шерсти и 20—25 тысяч штук яиц на 100 га сельхозугодий и посева зерновых, все еще имеются и отстающие колхозы, как например, сельхозартель «Память Ленина», «Гигант», «Путь к коммунизму», «Новый мир», где производство мяса не превышает 10—20 центнеров, шерсти — 20—30 кг и яиц — 2—5 тысяч штук на 100 га земельных угодий и посева зерновых.

Есть у нас и другие причины, мешающие увеличению выхода животноводческих продуктов, — это отсутствие борьбы с отходом молодняка, слабое внедре-

ние передовых методов труда в работу животноводов и т. д.

Используя имеющиеся возможности и понимая, что резкое увеличение производства мяса, шерсти и яиц — одна из главных задач дня, мы, свиноводы, овцеводы и птицеводы района, в ответ на постоянную заботу партии и правительства о развитии сельского хозяйства, по примеру передовиков, включаемся в социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий третьего года семилетки и берем на себя на 1961 год следующие обязательства:

Произвести на фермах колхозов района не менее 1500 тонн мяса, или 35 центнеров на 100 га сельхозугодий, шерсти — 15 тонн, или 34 кг на 100 гектаров земли, закрепленной за колхозами, и яиц — 1300 тысяч штук — 10 тысяч штук на 100 гектаров посевов зерновых.

Продать государству мяса не менее 2 тысяч тонн, шерсти — 140 центнеров и яиц не менее одного миллиона сто тысяч штук.

Мы, участники совещания, заверяем всех трудящихся района, что с честью справимся со своими обязательствами по увеличению производства мяса, шерсти и яиц и призываем тружеников полей оказать нам нужную помощь в создании прочной кормовой базы для общественного животноводства.

Обязательства обсуждены и приняты на районном совещании работников свиноферм, овцеферм и птицеферм 11 января 1961 года.

11 января в помещении Дома культуры состоялось районное совещание свиноводов, овцеводов и птицеводов района с участием председателей колхозов и партийно-советского актива.

Участники совещания обсудили итоги 1960 года по производству мяса, шерсти и яиц и задачи на 1961 год.

На совещании с докладом выступил председатель исполкома районного Совета депутатов трудящихся тов. И. Н. Смирнов.

В обсуждении вопроса приняли участие тт. Л. И. Каргапольцева, свиноводка колхоза «Путь к коммунизму», Н. А. Хлупин, овцевод колхоза «Нива», В. К. Солоницына, овцеводка

колхоза имени Кирова, Н. И. Макаров, председатель колхоза имени Калинина, А. И. Пешкичев, свиновод колхоза имени 1-го Мая, В. К. Сморгалова, птичница колхоза «Сталинский пахарь», К. П. Соловьев, главный зоотехник района, М. Е. Конаков, секретарь РК КПСС.

Участники совещания приняли социалистические обязательства на 1961 год.

Передовики производства были награждены Почетными грамотами и ценными подарками.

Для участников совещания силами учителей Тоншаевской и Шайгинской средних школ был дан большой концерт.

Ниже публикуется отчет с совещания.

Из доклада т. И. Н. Смирнова

— Товарищи! — говорит докладчик, — прошло всего 10 дней, как мы проводили в историю 1960 год. Он был примечателен и для тружеников села нашего района. Усилиями колхозников в истекшем году было произведено 1370 тонн мяса, или на 537 тонн больше, чем в 1959 году, 851 тысяча штук яиц, или на 486 тысяч штук больше, чем в 1959 году. Произведено 13 тонн шерсти и больше других продуктов животноводства.

Более успешно выполняли свои обязательства по производству и продаже продуктов животноводства колхозы «Рассвет», «Герой труда», имени 1-го Мая, «Красный ударник», «Сталинский путь», «Россия», имени Калинина, имени Кирова и другие.

В колхозе «Рассвет», например, произведено мяса по 61,4 центнера на 100 га сельхозугодий, в том числе свинины по 21 цн. на 100 га пашни. Прирост производства мяса за год здесь составил 29,5 цн. на 100 га земли.

В колхозе имени Калинина производство мяса составило 54 цн. на 100 га сельхозугодий, свинины — 30 цн. на 100 га пашни, что в 2,5 раза больше, чем в предшествующем году.

В два раза по сравнению с 1959 годом увеличили производство мяса колхозы имени 1-го Мая, «Герой труда».

Эти колхозы увеличили производство мяса не за счет сброски скота, как это сделали некоторые артели, а за счет откорма и нагула животных при одновременном росте общественного стада.

Рассказав об опыте работы передовых колхозов и животноводов по организации откорма и нагула животных, докладчик указал на серьезные недостатки, имеющиеся в нашей работе по производству животноводческих продуктов.

В результате, говорит он, мы не выполнили наши социалистические обязательства по продаже государству и мяса, и шерсти, и яиц.

В производстве мяса по нашим обязательствам большой удельный вес должна была занять свинина. Нам надо было в 1960 году откормить и продать государству 2000 тонн свиней общим весом 1714 тонн, а фактически откормили и сдали 5765 голов

живым весом 429 тонн.

Ряд колхозов, как например, «Память Ленина», «Нива», «Путь к коммунизму», «Гигант», «Красное знамя» в 1960 не только не увеличили производство свинины, но и допустили снижение производства ее к уровню 1959 года.

Основным недостатком в производстве свиного мяса явилось то, что колхозы не получили нужного количества молодняка, особенно в первой половине 1960 года. За весь год было получено 17590 поросят, а в первой половине — только 8934 поросенка, или 3,7 на свиноматку.

Большим злом в свиноводстве является также падеж молодняка. Если в 1959 году он составил 10 процентов, то в 1960 году увеличился до 12 процентов.

Колхозы района должны произвести в текущем году 1500 тонн мяса, или 35 центнеров на 100 га сельхозугодий. Из них 1000 тонн мы должны дать свинины. Для этого надо получить и откормить не менее 12000 поросят.

Говоря об овцеводстве, т. Смирнов отметил, что несмотря на рост производства баранины и шерсти, эта отрасль животноводства в районе продолжает оставаться на низком уровне. Особенно плохо то, что колхозы за истекший год допустили большое сокращение поголовья овец к уровню 1959 года.

В результате колхоз «Коммунар» имеет только по 7,7 овцы на 100 га сельхозугодий, «Память Ленина» — 8, имени Мичурина, «Знаменосец», «Многоречье», имени Ленина — по 6 овец. При тех же условиях колхозы «Нива», «Россия», «Герой труда», «Рассвет», «Красный ударник» имеют от 20 до 33 овец на 100 га сельхозугодий.

Хорошие результаты, указывает докладчик, не пришли сами собой. Здесь также успех дела решили люди, мастера овцеводства, среди которых он называет тт. Н. А. Хлупина из колхоза «Нива», В. К. Солоницыну из колхоза имени Кирова, Таю Титову и Нину Русинкову из колхоза «Россия».

Надо, говорит он, в 1961 году в каждом колхозе иметь столько овец, чтобы наличие

их позволяло успешно выполнять и перевыполнять планы продажи шерсти государству. Это значит, что мы должны в целом по району на каждые 100 гектаров сельхозугодий иметь не менее 17 овцематок с настригом шерсти до 2,2 кг с тем, чтобы произвести 15 тонн шерсти, или по 34 кг на 100 га сельхозугодий.

Далее т. Смирнов говорит о птицеводстве.

За последнее время в ряде колхозов, как например, имени Калинина, имени Свердлова, «Сталинский пахарь», «Ошминский» и других птицеводство стало рентабельным. Развивается птицеводство также в колхозах «Память Ленина», «Коммунар», «Россия», «Путь Ленина».

Однако у нас есть колхозы, которые за истекший год даже снизили поголовье птицы.

Несмотря на это, в районе число кур-несушек увеличилось более чем в 2 раза. Возросла и их продуктивность. В 1960 году в районе получено по 74 яйца на несушку против 63 в 1959 году.

Лучших показателей добились в продуктивности кур колхоз «Сталинский пахарь», получивший по 133 яйца на несушку, или по 26512 яиц на каждые 100 га посева зерновых.

Есть у нас и в птицеводстве мастера своего дела. Докладчик среди них называет птицеводов В. К. Сморгалову, Р. Ф. Гагарину, А. Е. Маштакову и других.

Нам надо, говорит далее оратор, поставить птицеводство так, чтобы в 1961 году в каждом колхозе имелось не менее 2—3 кур на гектар посева зерновых, а всего по району 30000 кур-несушек с тем, чтобы произвести 1380.000 штук яиц, или по 10000 штук на 100 гектаров посева зерновых.

— Товарищи! — говорит в заключение оратор, — наше совещание собралось в тот момент, когда в Москве проходит Пленум ЦК КПСС.

Позвольте выразить уверенность, что труженики сельского хозяйства нашего района, руководствуясь решениями Пленума, и впредь будут самоотверженно трудиться над успешным выполнением задач по увеличению производства сельскохозяйственных продуктов.



Свиноводки колхоза имени Калинина Л. Д. Путикова и Т. Т. Путикова получили в 1960 году по 38 поросят на основную свиноматку. Фото А. ЗРГЛЕ.

мяса 35 центнеров, шерсти — 34 килограмма на 100 га яиц на 100 га посева зерновых

Из выступлений участников совещания

За 64 центнера мяса на 100 га сельхозугодий

Н. Мальцев,
свиновод колхоза „Герой труда“.

Животноводы нашего колхоза в 1960 году получили на 100 га сельхозугодий по 54 цн. мяса. Большой вес в производстве его заняла свинина. С 1959 года к ведению свиноводства в артели стали относиться более серьезно. Фермы были укомплектованы постоянными кадрами. С октября 1959 года я тоже стал работать свиноводом. Нет, не легко было работать в минувшую зиму. Свиновод был холодный, совсем не механизирован. И тем не менее, мне удалось получить на каждую из основных маток по 38 поросят, сохранить и вырастить 615 свиней.

В настоящее время я работаю над тем, чтобы хорошо принять молодняк и сохранить его. Как и в прошлом году, буду широко применять минеральную подкормку, скармливание поросятам дерна — верхний слой почвы, который предохраняет молодняк от болезней. От 15 основных и 45 разовых маток я рассчитываю

получить и сохранить не менее 600, или в пересчете на основную свиноматку по 40 поросят. Все матки у нас покрыты с таким расчетом, чтобы получить опоросы в январе—феврале. Уже сейчас молодняка имеется 70 голов, а к концу января поросят будет не менее 200 штук.

Основное внимание я уделяю воспитанию молодняка. Сохранность его — основа производства свинины.

Обсудив вопрос производства мяса, взвесив не использованные у нас еще возможности и резервы, животноводы колхоза «Герой труда» взяли обязательство в 1961 году произвести мяса на 100 га сельхозугодий по 64 цн. Такое количество мяса мы получим, главным образом, за счет увеличения производства свинины.

К правлению колхоза у меня будет одна просьба — обратить серьезное внимание на механизацию фермы. Много еще на ферме ручного труда.

137 яиц на несушку — не предел

В. Сморкалова,
птицеводка колхоза
„Сталинский пахарь“.

Птицеводство, если оно поставлено в колхозе на должную высоту, — доходная отрасль животноводства. За минувший год колхоз «Сталинский пахарь» значительно увеличил птицеводство и получил в среднем по 130 яиц на несушку. Лично я от каждой несушки взяла по 136 яиц, а моя подруга по работе Римма Гагарина — 127 яиц. Конечно, таких успехов мы добились за счет разнообразия кормов и продления светового дня.

Предел ли достигнутое? Конечно, нет. От несушки можно взять и 150 яиц в год, если упорядочить завоз необходимых кормов. У нас нет, например, комбикормов, рыбьего жира и других кормов, необходимых для птицы.

Если ферму будут снабжать всеми необходимыми кормами, то в 1961 году я получу от несушки не менее, чем по 150 яиц.

Мои секреты в выращивании ягнят

Н. Хлупин,
овцевод колхоза „Нива“.

В 1960 году я сумел от 166 овцематок получить и сохранить 268 ягнят, не допустив падежа, настриг шерсти с каждой овцы превысил 3 кг, что позволило колхозу успешно справиться с обязательствами по продаже этого ценного сырья государству.

Секретов в достижении таких результатов немного. Это — любовь к делу, знание ведения овцеводства. Я лично, например, особое внимание уделяю получению молодняка. Когда идут окоты, приходится бывать на ферме сутками. Матку с малышами помещаю в отдельное помещение. Практикую подсадку ягнят к более молочным маткам. Иная овца даст трех ягнят — молока не хватает, другая одного — молока

избыток. Поэтому к более молочной матке подсаживаю ягненка от слабой матки.

Многие овцеводы обижаются на то, что бывают ягнята «нелюбки», т. е. такие, которых не кормит мать. Это вина самих овцеводов. Надо следить за окотами. При окоте матка облизывает своих детенышей, недосмотришь — оближет другая овца ягненка и мать этого ягненка не будет подпускать к себе.

В своей практике я применяю и метод выпайвания более слабых ягнят из соски. Молоко беру от молочных маток.

В 1961 году я думаю закрепить свои успехи и сделать все возможное, чтобы иметь больше баранины и шерсти с меньшими затратами труда.

Наши планы

Н. Макаров,
председатель колхоза имени Калинина.

Животноводы нашего колхоза не выполнили свои обязательства по продаже стране мяса. Пронгнали мы потому, что мы не сумели вовремя получить поросят — опоросы были поздние. Был допущен отход молодняка. Вместо 50 тонн свинины мы продали государству все его лишь 21 тонну.

Ошибки прошлого года учтены. Все свиноматки у нас покрыты. Основные опоросы пройдут в январе и феврале, что позволит нам иметь ранних поросят. 340 свиней у нас имеется с прошлого года. По нашим подсчетам, в 1961 году мы дадим свинины по 53 цент. на 100 га пашни, а мяса — по

59 цент. на 100 га сельхозугодий.

В эти дни мы провели большую работу по благоустройству фермы. Ферма утеплена, в ней перестланы полы, сделаны подводы с реки Пижмы к колодцу, так что воды в колодце достаточно. Однако только из-за отсутствия бака вода на ферму достав-

ляется вручную.

В прошлом году мы заменили всех хряков, начали применять искусственное осеменение животных.

И хочется от всей души поблагодарить наших животноводов, которые со всей серьезностью ведут работу по дальнейшему повышению продуктивности скота.

Они удостоены награды

За лучшие показатели, достигнутые в производстве мяса и молока на 100 га сельскохозяйственных угодий, колхоз «Рассвет» (председатель т. А. П. Жаворонков, секретарь парторганизации т. Н. М. Шагаинов) награжден Почетной грамотой. Колхозу вручено переходящее Красное Знамя РК КПСС и исполкома райсовета.

За лучшие показатели по производству свинины на 100 га пашни колхоз имени Калинина (председатель колхоза т. Н. И. Макаров, секретарь парторганизации т. И. М. Беседин) награжден Почетной грамотой РК КПСС и исполкома райсовета.

За лучшие показатели по производству яиц на 100 га посева зерновых колхоз «Сталинский пахарь» (председатель колхоза т. Л. А. Ягненков, секретарь парторганизации т. И. Ф. Шибяев) награжден Почетной грамотой РК КПСС и исполкома райсовета.

За высокие показатели в производстве свинины и выращивании поросят награждены:

Путиков Ефим Константинович, свиновод колхоза им. Калинина — Почетной грамотой, значком «Мастер свиноводства» и ценным подарком.

Пешкичев Алексей Иванович, свиновод колхоза им. 1-го Мая — Почетной грамотой, значком «Мастер свиноводства» и ценным подарком.

Михайлыгина Валентина Александровна, свиноводка колхоза им. 1-го Мая — Почетной грамотой, значком «Мастер свиноводства» и ценным подарком.

Кислицына Мария Ильинична, свиноводка колхоза «Знаменосец» — Почетной грамотой и ценным подарком.

Мальцев Николай Павлович, свиновод колхоза «Герой труда» — Почетной грамотой и ценным подарком.

Окунева Зинаида Михайловна, свиноводка колхоза «Ошминский» — Почетной грамотой и ценным подарком.

Глухов Иван Васильевич, свиновод колхоза «Много-речье» — Почетной грамотой и ценным подарком.

Плотникова Зоя Васильевна, свиноводка колхоза «Россия» — Почетной грамотой и ценным подарком.

Евстропов Иван Николаевич, свиновод колхоза «Коммунар» — Почетной грамотой и ценным подарком.

Филиппова Таисия Николаевна, свиноводка колхоза им. Ленина — Почетной грамотой и ценным подарком.

Иванова Надежда Степановна, свиноводка колхоза «Россия» — Почетной грамотой и ценным подарком.

Путикова Лидия Дмитриевна, свиноводка колхоза им. Калинина — Почетной грамотой, значком «Мастер свиноводства» и ценным подарком.

Воронцова Раисия Николаевна, свиноводка колхоза «Россия» — Почетной грамотой и ценным подарком.

Соколова Анна Ивановна, свиноводка колхоза «Россия» — Почетной грамотой и ценным подарком.

Жуков Павел Михайлович, свиновод колхоза имени Ленина — Почетной грамотой и ценным подарком.

За высокие показатели по настригу шерсти и выходу ягнят на одну овцематку награждены:

Хлупин Никифор Александрович, овцевод колхоза «Нива» — Почетной грамотой, значком «Мастер овцеводства» и ценным подарком.

Солоницына Вера Константиновна, овцеводка колхоза им. Кирова — Почетной грамотой и ценным подарком.

Селезнева Мария Александровна, овцеводка колхоза им. Калинина — Почетной грамотой и ценным подарком.

Титова Антонина Ивановна, овцеводка колхоза «Россия» — Почетной грамотой и ценным подарком.

Софронова Екатерина Михайловна, овцеводка колхоза им. Кирова — Почетной грамотой и ценным подарком.

Русинова Нина Ивановна, овцеводка колхоза «Россия» — Почетной грамотой и ценным подарком.

(Окончание на 4-ой стр.)

Соревнование колхозов района по надюю молока

за I декаду января 1961 года в кг

1 графа — надюю на 1 фуражную корову, 2 — — по сравнению с I декадой января 1960 года.

Красный ударник	69	+39	Имени Свердлова	21	-19
Многоречье	52	+19	Новый путь	20	-1
Сталицкий пахарь	37	-12	Новый мир	20	-6
Имени Мичурнина	34	-7	Имени 1-го Мая	19	-1
Ошминский	32	+17	Рассвет	19	-7
Борец	32	+2	Путь к коммунизму	17	+5
Коммунар	32	-3	Знаменосец	17	-7
Имени Кирова	32	-15	Росвья	16	-9
Имени Калинина	31	-24	Память Ленина	15	-3
Кр. знамя	29	+2	Гигант	15	-6
Путь Ленина	29	-13	Сталицкий путь	14	+8
Герой труда	25	-21	Имени Тимирязева	14	-4
Кр-Жара	24	-6	Движение	12	-1
Нива	24	-20	Кр. Кузнец	11	-13
Имени Ленина	23	-13	Имени 8-го марта	8	+5
Дружба	21	+1			

Они удостоены награды

(Окончание. Начало см. на 3-ей стр.)

За высокие показатели в производстве яиц на курицу-несушку награждены:

Сморкалова Валентина Кузьминична, птичница колхоза «Сталицкий пахарь» — Почетной грамотой и ценным подарком.

Гагарина Римма Филипповна, птичница колхоза «Сталицкий пахарь» — Почетной грамотой и ценным подарком.

Маштакова Апполинария Степановна, птичница колхоза им. Ленина — Почетной грамотой и ценным подарком.

Феокистова Галина Петровна, птичница колхоза им. Ленина — Почетной грамотой и ценным подарком.

Глухова Елизавета Дмитриевна, птичница колхоза им. Свердлова — Почетной грамотой и ценным подарком.

Уланова Павла Андреевна, птичница колхоза им. Свердлова — Почетной грамотой и ценным подарком.

Чистякова Зоя Андреевна, птичница колхоза «Ошминский» — Почетной грамотой и ценным подарком.

Петрова Павла Алексеевна, птичница колхоза им. 1-го Мая — Почетной грамотой и ценным подарком.

Комарова Анна Матвеевна, птичница колхоза им. Калинина — Почетной грамотой и ценным подарком.

За достигнутые успехи в производстве животноводческих продуктов, продаже их государству и увеличении общественного скота награждены:

Жаворонков Александр Петрович, председатель колхоза «Рассвет» — Почетной грамотой и ценным подарком.

Макаров Николай Иванович, председатель колхоза им. Калинина — Почетной грамотой и ценным подарком.

Шалагинов Николай Митрофанович, секретарь парторганизации колхоза «Рассвет» — Почетной грамотой и ценным подарком.

Крпюткин Иван Николаевич, председатель колхоза им. Кирова — Почетной грамотой и ценным подарком.

Сокуров Иван Петрович, зоотехник колхоза им. Кирова — Почетной грамотой и ценным подарком.

Иоплаухин Виталий Петрович, председатель колхоза «Герой труда» — Почетной грамотой и ценным подарком.

Письмо в редакцию

„Танец“ с лампой

Уже больше года прошло с тех пор, как парикмахерскую в поселке Шайгино перевели в новое, более благоустроенное помещение. Правда, здесь имеются некоторые недостатки: в зале ожидания нет зеркала, свежих газет и журналов. Но главная беда в том, что мастерам приходится работать почти наощупь, так как электрического освещения здесь нет.

Недавно мне пришлось зайти в парикмахерскую. Было 3 часа дня.

— Можно постричься? — спрашиваю. Мастера ответили, что уже темно, невоз-

можно работать. Но все же мне удалось уговорить, чтобы хоть как-нибудь постригли. Почти час просидел я в кресле, пока мастер «танцевала» около меня с керосиновой лампой. Я не имею никаких претензий к мастерам, они работают хорошо, дело свое знают, но отсутствие электрического освещения неудобно и для них, и для клиентов.

Надеюсь, что коммунальный отдел прислушается к справедливым замечаниям и исправит положение.

М. Баранов,
житель поселка Шайгино.

Седьмой год продолжается вооруженная борьба алжирского народа за освобождение. Алжирская национально-освободительная армия освободила две трети территории страны, нанесла ряд чувствительных ударов французским колонизаторам.

Большие ожесточенные сражения происходят сейчас в восточных районах Атласских гор, а также во многих других районах.

На снимке: бойцы алжирской национально-освободительной армии ремонтируют трофейное оружие.

Фото агентства Синьхуа.



Положение в Конго

Незаконно арестованный мобутовцами премьер-министр Конго Патрис Лумумба направил из Тисвилльской тюрьмы специальному представителю Генерального секретаря ООН в Конго Даяялу письмо, в котором сообщает ему об ужасных условиях, в которых содержатся заключенные.

Премьер-министр просит Даяялу поставить в известность об этом Генерального секретаря ООН Хаммаршельда.

Успехи, достигнутые за последнее время законным правительством Конго, вызвали переломах в Леопольдвильском стане Касавубу-Мобуту. Главарь конголезских мятежников проводит совещание в своей штабквартире, пытаясь спасти положение. Мобуту в ска я позиция после длительного перерыва возобновила операции по «прочесыванию» в самом Леопольдвиле. На улицах города вновь появились виллисы с вооруженными солдатами, непрерывно патрулирующие город. Произведены массовые аресты. В лагере Леопольда состоялись митинги недо-

вольных солдат. Офицеры открыто критиковали Мобуту. Некоторые из них начали эвакуацию своих семей. Массовые волнения возникли среди государственных служащих.

11 января в Леопольдвиле состоялся парад войск ООН, устроенный по случаю вступления в должность нового командующего вооруженными силами ООН в Конго генерал-лейтенанта Маккеоуна. В параде приняли участие 1200 солдат и офицеров частей ООН, расположенных в Леопольдвиле. В числе других лиц, присутствовавших на параде, находился главарь конголезских мятежников полковник Мобуту.

Представитель командования войск ООН в Конго объявил, что в Манон — административный центр новой автономной провинции Луалаба, где восстановлена власть законного конголезского правительства, направлен в качестве подкрепления батальон войск ООН, состоящий в основном из марокканцев.

(ТАСС.)

Выставка „КПЧ в борьбе за вечную чехословацко-советскую дружбу“

В Чехословацкой Социалистической Республике началась подготовка к празднованию 40 летия Коммунистической партии Чехословакии. В Праге открылась выставка «КПЧ в борьбе за вечную чехословацко-советскую дружбу». На ней представлены документы, фотографии и другие мате-

риалы, рассказывающие о том, как чехословацкий рабочий класс, компартия Чехословакии и организации чехословацко-советской дружбы выступали в защиту первой социалистической страны в мире и за дружбу с ней.

(ТАСС.)

Реакционный закон в Перу

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Ассош и эй т е д Пресс из Лимы (Перу), сенат национального конгресса Перу одобрил ранее принятый палатой депутатов законопроект о запрещении деятельности коммунистической партии в стране.

Новый реакционный закон вызывает решительный протест со стороны перу-

анской общественности. Еще в ходе обсуждения законопроекта различные политические партии и общественные организации страны выступили против его принятия.

Многочисленные профсоюзные организации страны подписали совместное коммюнике, в котором резко осуждают этот закон.

Редактор П. БАКУЕВ.

По району

Колхозу — новая техника

Колхоз имени Кирова приобрел новый трактор ДТ-54 с бульдозером, автопогрузчиком и транспортером-смесителем.

И. КУДРЯВЦЕВ.

В школе рабселькоров

9 января в парткабинете состоялось занятие школы рабочих и сельских корреспондентов районной газеты «Тоншаевский колхозник». Собравшиеся прослушали лекцию «О культуре языка печати» и детально познакомились с характерными особенностями одного из простейших газетных жанров — заметки.

Занятие проходило в непринужденной обстановке. Корреспонденты получили обстоятельные ответы на все интересующие их вопросы.

Е. Степанова.

Еще один свиарник

7-го января в луговской бригаде сельхозартели «Путь Ленина» вступил в строй новый свиарник для маточного поголовья. Все трудоемкие процессы здесь механизированы. В новом помещении размещено 117 свиноматок.

В. КРАШЕНИННИКОВ,
агроном.

Пропагандист за работой

6 лекций и бесед провел в колхозе имени Кирова в дни зимних каникул учитель Тоншаевской средней школы Н. Н. Кордаков. В одной бригадах им прочитана лекция «О международном положении», в других — проведена беседа «Луна — спутник Земли».

А. Жукова,
зав. парткабинетом РК КПСС.